

高职单招考试3月22日进行 全市共有 2.4万名考生参加考试

本报讯（记者韩学敏 通讯员高双燕 张广杰）昨天，记者从市教育考试院获悉，2025年河北省普通高等职业教育单独招生考试将于3月22日进行，我市共有2.4万名考生参加考试。

据了解，高职单招考试全市共设17个考区、23个考点、983个考场。其中，主城区设4个考点，分别为沧州市第五中学、沧州市第十一中学、沧州市第十四中学、沧州市第十七中学。

考试时间为3月22日，上午的考试科目为语文、数学，下午的考试科目为专业基础（专业能力测试）、职业适应性测试（技术技能测试）。

为给考生提供公平、公正的考试环境，高职单招考试采用“2+1”安检模式，即先在考试封闭区域入口处进行安检，再进行智能安检门安检、最后考场入口安检，严禁考生携带手机、手表、背包等非考试物品进入考点。

市教育考试院工作人员提醒，为保证考生快速通过安检，建议考生不携带手机、背包等物品赴考或者将手机、背包等物品交带队教师或家长统一保管。同时，各考点均设有手机、背包等非考试用品集中存放处。特别提醒的是，尽量不要携带金属制品（如钥匙、金属发卡等），以便顺利通过安检。

任丘市农业农村局 开展安全隐患大排查 严防农机“带病作业”

本报讯（记者胡学敏 通讯员尹航）近日，任丘市农业农村局启动农机安全隐患大排查专项整治行动，通过“严查隐患+精准宣传”双管齐下，为春耕备播拧紧“安全阀”。

这次行动聚焦农机合作社、农机大户等农业经营主体，重点对农机安全技术性能、驾驶员持证情况、安全防护装置配备等关键环节进行拉网式排查。工作人员采取“边检查、边宣传、边整改”模式，对发现的安全隐患现场提出整改意见，并督促责任人立行立改，确保隐患动态清零。检查过程中，工作人员还向农机手发放安全生产宣传册，在农机具显著位置张贴安全警示卡，提醒农机手杜绝疲劳驾驶、违规作业等行为，切实筑牢农机安全生产防线。

在专项整治行动期间，任丘市农业农村局还联合当地农机销售企业举办系列活动，通过悬挂横幅、设立咨询台、发放资料、现场答疑等形式，向农户普及农机质量维权知识、安全操作规范、维修保养技巧及农机购置与报废补贴政策。

“春耕是农业生产的关键期，农机安全容不得半点马虎。”任丘市农业农村局农机科负责人郝志勇表示，这次专项整治行动将贯穿春耕全程，通过常态化检查与长效化宣传相结合，推动农机安全管理水平提升，确保春耕生产高效、安全、有序推进。

沧州市第四医院携手“数坤科技” 共建数智医医共体

本报讯（记者李佳芳 通讯员武添城）日前，沧州市第四医院与数坤科技股份有限公司正式达成合作，共同推进数智医医共体建设。

据悉，作为省级紧密型医共体建设示范单位，目前，沧州市第四医院构建了“医共体信息驾驶舱平台”，打破多家医共体成员单位数据壁垒，搭建起覆盖门诊及住院业务的“医共体一体化诊疗系统”，通过优化电子病历管理、医嘱执行等模块，提升了基层业务协同效率。

为继续推进医疗体系创新协同发展，提升基层医疗服务能力，沧州市第四医院选择与“数坤科技”开展深度合作。“数坤科技”是国内知名的医疗健康科技平台解决方案及产品提供商。根据相关协议，“数坤科技”将结合沧州市第四医院实际需求，围绕“AI+医疗”，为医院开展智能辅助诊断、智能门诊分诊、精准健康指导等业务提供技术支持，共同打造数智医医共体。数智医医共体将建立从预防到诊断再到全生命周期管理的医疗服务体系，优化医疗资源配置和就医流程。



日前，杨记鸿珍坊食品非遗传承人杨洪利（左）走进沧州市第十七中学，向莘莘学子捐赠价值万余元的非遗传统糕点，并给学生们送上深深的祝福。 杨曦 刘书香 摄

新闻热线：
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

“星娃”面包店开业一年—— 5万个面包背后的暖心故事

本报记者 邢程 摄影报道

3月17日8时30分，位于运河区的蜜语两岸面包店准时开门营业。14岁的“星娃”苏醒熟练地戴上口罩、帽子和手套，全神贯注地将黄油、牛奶、奶粉与鸡蛋精准配比。这一天，他要烘焙150个面包。

这家面包店开业至今已有一年，除去各项开销，几乎没有利润。店主苏涛却不在乎，因为这是他专为孤独症儿童打造的实践平台。在这里，一次次发酵、烘焙，不只生产出了美味的面包，还播下了“星娃”们对美好生活的希望。

“面包店从试营业到现在，差不多卖出了5万多个面包，每个面包的售价很低。我不图赚钱，就是想给孩子们找点事儿做。”苏涛说，他的儿子苏醒在两年前时被确诊为孤独症。孤独症儿童行为和交流方式与其他孩子不同，就像星星在夜空中独自闪烁，因此被称为“星星的孩子”。

多年来，苏涛带着孩子跑遍全国各地寻医问药，从未有过一丝放弃的念头。同时，他想尽办法，努力创造良好的环境，只希望“孩子每天都能好好的”。苏醒喜欢制作蛋糕，于是，苏涛带着儿子专门学习烘焙技艺，随后开起了这家与众不同的“星娃”面包店。

苏醒很聪明，很快便熟练掌握了10种面包的制作方法。他酷爱研究烘焙技

术，对每个面包的色香味都有着极高的要求，同时，每完成一个步骤都要清洗双手。

为了方便人们购买，苏涛在面包店前设置了一辆无人售卖车。与此同时，孤独症患者爱心组织——沧州市星月社的负责人王珍平，也在御景狮城小区设立了无人售卖点，每天不辞辛劳驱车运送“星娃”面包店新鲜出炉的面包。

王珍平说，目前，店里的日常工作主要由苏醒和店员丁迎娟完成。丁迎娟的女儿陈思越也是一名孤独症儿童。

因为妈妈在这里工作，陈思越也经常到店里来。每次到这里，她都和苏醒一起为新出炉的面包打价签、装袋。看着孩子们做得有模有样，苏涛颇感欣慰。“星娃”能和其他普通孩子一样，认真专注地做着自己喜欢的事，是他一直以来最期待的事。每逢周末，店内还会给其他“星娃”提供学习、锻炼的机会。

尽管“星娃”面包店经营一年来几乎没有利润，可发生在这里的暖心故事有很多。北京一家爱心企业了解到这家“星娃”面包店后，不仅长期团购面包，还为孩子们录制励志视频；沧州渤海专修学院等学校的师生经常团购“星娃”制作的面包；许多热心市民纷纷奉献爱心，有位爱心人士定期从沧州经济开发



“星娃”们正在制作面包。

区驱车前来购买面包；遇到阴天下雨，也会有人来这里购买面包，只为给“星娃”奉献一份爱心……

王珍平说，一年来，5万余个爱心面包热卖的背后，是“星娃”们的不懈努力，是公益组织的无私付出，也是社会各界人士的温暖善举。希望更多社会人士关注这个特殊群体，创造更多学习、

就业机会，用爱心为“星星的孩子”点亮希望。

行进沧州 精彩故事



“熊猫鸭”组团 “打卡”南大港湿地

日前，南大港湿地迎来一场春迁盛景——2000余只国家二级保护鸟类斑头秋沙鸭在此集结，与波光粼粼的水面相映成趣。

斑头秋沙鸭素有“熊猫鸭”美誉，因其雄性个体独特的黑白羽色而得名，被列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录。这种体长仅40厘米左右的小型潜鸭天性机警，全球现存数量稀少，通常以小群分散活动。

此次它们组团来南大港湿地“打卡”，不仅刷新了湿地对斑头秋沙鸭的观测数量纪录，也为南大港湿地的研究迁徙规律提供了珍贵样本。

李佳芳 张景兴 宋文峰 摄影报道

运河区退休职工邵伟 T台“秀”出精气神

本报记者 孙杰

脸上画着精致的妆容，脚踩恨天高，迈着优雅自信的步伐……日前，在运河区世纪家园党群服务中心的活动室内，20多位“银龄姐姐”正在进行模特走秀《搀扶》的训练。她们来自沧州盛霓裳艺术团。

盛霓裳艺术团是一支业余模特队，有30多名队员，成员平均年龄57岁，其中年龄最大的已经74岁。今年60岁的运河区退休职工邵伟是这支队伍的发起人和负责人。

邵伟介绍，十多年前，一次偶然的机会，她参加了市老年大学的模特课程。一学期的课程让她意犹未尽，便和几个志同道合的姐妹一同报名参加北京某艺术团继续深造。“一次课堂上，老师演示旗袍扇舞《盛世霓裳》，她的一笑一颦，一举一动，尽显东方神韵，把我们都给惊艳了。”邵伟激动地说，那天回来的火车上，我们姐妹四人就约定学成归来后，也要成立自己的艺术团，名字就叫“盛霓裳”。

邵伟对初学者的体态要求并不严苛，只要是喜欢模特走秀的都能参加。为了让学员们老有所乐、老有所为，教学中，她采取灵活的教学方式，选择大

家能学会、学得好、可展示的动作和歌曲，在“站、行、定、靠、转”的训练中拉伸塑形，改善身体线条，增强身体柔韧性，使学员身材更加匀称协调和挺拔。

除了带着团队训练，邵伟还经常到各县开设公益课，让更多女性参与其中，增强自信，提升气质。

学员李静上第一堂公益课时满心欢喜，可一节课下来后浑身酸痛，直不起腰，打起了退堂鼓。邵伟知道后帮她分析原因，一点点纠正动作、讲解要领。按照邵伟说的，李静不断练习并辅助核心力量训练，如今不仅掌握了走秀技巧，身姿变得挺拔，性格也更加自信了。

为了不断提升自己，邵伟时常外出学习充电，并将最新的课程分享给姐妹们。前段时间，邵伟又前往武汉学习。回来后，她为姐妹们改编了《正义先锋》这一全新模特情景剧。剧中，一向温婉优雅的“姐姐们”变身持枪黑衣女子，眼神坚定，动作干净利落，十分酷飒，如此风格多样的表演大家都很喜欢。

“因为喜欢才热爱，所以能够一直坚

持。”这句话说出了邵伟和团队姐妹的心声。艺术团中74岁的老大姐魏国英几年前因手术和化疗虚弱烦恼。她说：“进入团队这三年，走秀让我忘了病痛，我和大家在一起，心情变得轻松愉悦起来。”如今，她还学会了化妆、服装搭配，结识了不少朋友，晚年生活变得充实又精彩。

邵伟说，别看姐妹们年纪大，可活力满满。大家爱美，喜欢穿上漂亮的衣服展示美。这些年，艺术团走进社区、养老院，甚至还登上央视，将老年人独有的风采尽情展示。

“为更多女性搭建平台，传授走秀知识，让大家健康快乐，这是我最想做的。希望更多姐妹加入团队，我想尽自己所能，让姐妹们发现美、展现美，越



表演中的邵伟（左二）充满活力。

活越年轻，越活越开心。我也想告诉大家，美是一种态度，与年龄无关。只要心中有梦，我们就能一直时尚下去。”邵伟说。